

我行我秀
我是小小音乐家
□郑晓娣 胡玮玥

王君彦
学校：定远县建设小学二（3）班

大家好，我叫王君彦，今年八岁，是定远县建设小学的一名少先队员，也是班级的学习委员。我勤奋好学、乐观向上、爱好广泛，是老师的得力小助手，同学们喜欢的好伙伴！我很爱我的学校、班级、老师还有同学，能在这么优美的校园环境里学习知识，和同学们玩耍，我每天都很快乐。

开启琴童之路

我酷爱音乐，喜欢音符在我手指尖跳动的感觉。我的妈妈是一名音乐老师，在我很小的时候，看见妈妈在家里弹琴，钢琴发出的美妙音乐深深吸引了我。我说：“妈妈，我也想试一试！”可是妈妈以为我只是一时兴起，并没有放在心上。她说，你还小，等等再学吧。但是我一直没有放弃这个想法，终于妈妈决定让我试一试。她找到了她的老师，也就是我现在的老师——陶老师，开启了我的琴童之路。老师告诉我，学习钢琴只是培养一个兴趣爱好，不是为了考级、加分，只为了用音乐去抒发情绪，陶冶情操。从学琴的第一年到现在，我每天坚持练琴，就连和爸爸妈妈出去旅游，也会在当地找一家琴行，完成每天的练琴后再去玩。很多叔叔阿姨夸我有毅力，但我觉得这是我的一种习惯，因为钢琴已经成为了我生活的一部分，和我密不可分。

缘系绝对音感

学琴的第一年，我的进度总是比别人要快，老师说这是我的天赋。我的乐感很好，这也给我以后的学琴带来了很多便利。我开始在钢琴上逐渐找到了自信，并且很爱和别人分享我的音乐，只要有展示的机会我从不怯场，老师说我这叫“初生牛犊不怕虎”。我也凭着这股劲斩获了省市多个奖项。我第一次知道，原来坚持自己喜欢的事，还会有这么多的收获，我更爱钢琴了。到了学琴的第二年，也许是之前的获奖让我骄傲了，也许是每个琴童都会遇到的抵触情绪，我进步不那么明显了，和我一起学琴的小伙伴逐渐超越了我。我的心情很复杂，一边觉得很着急，一边又不愿意练琴。妈妈和老师看在眼里，也开始尝试各种办法让我重新爱上钢琴。老师在课堂上更加亲切了，布置作业时也会尽量减少数量，老师说我们学琴重要的是长久的坚持，不急于一时的进步。妈妈在家里陪练时也不像原来一样只是看着了，而是会和我玩一些钢琴小游戏，试着帮我重新找到兴趣。在一次和妈妈玩猜音高的游戏中，妈妈偶然发现我居然是绝对音感。她在钢琴上弹出任何一个单音我立马就能说出这个音是什么。妈妈高兴地和老师分享、和家人分享，看着他们惊喜的笑脸，我忽然觉得我和钢琴的缘分可能不止于此，正是这次意外收获更加坚定了我学下去的想法。

收获荣誉满满

不知不觉，已是我学琴的第三年了。三年来，我获得了很多荣誉：在第十八届星海杯全国钢琴比赛安徽赛区省二等奖和滁州市一等奖；在2020简·巴斯蒂安国际钢琴公开赛城市入围赛中获滁州市一等奖；在定远县首届“鲁肃杯”青少年器乐大赛中获一等奖；在2020年滁州市第七届青少年器乐大赛中荣获西洋乐组“铜奖”；在2021年第五届“央音”全国青少年艺术展演中获“市级金奖”和“省级铜奖”。

荣誉给我带来的是自信和不断前进的动力，在老师的悉心教导下，我又学习了乐理知识，并且试着自己创作旋律。原来只是自己想玩一玩乱弹的，慢慢发现可以弹出完整的一句，我就开始学习着用老师教的方法在五线谱上记录下来，创造出属于自己的歌曲。如今新冠病毒仍没有远离我们，我要用我的所学为疫情防控做力所能及的事，于是我利用课余时间创作了一首《防疫歌》希望提醒大家时刻做好防护，新冠病毒早点被打跑！

防疫歌

小病毒，大烦恼，新冠危害真不小；
老幼弱，易感染，合理饮食早睡觉。
小朋友们要记牢，到哪都要戴口罩，
勤洗手来勤通风，锻炼身体少不了。
打喷嚏，捂口鼻，要把自己保护好；
人聚集，不要去，新冠迟早被打跑。
逆行者们挺身出，为了人民披战袍，
守初心来担使命，给你温暖的拥抱。

钢琴，它让我懂得了音乐的美好，也让我明白了坚持的重要性。我知道自己的作品还有很多的不足，但是音乐能带给我们快乐，只要我爱它的一天，我就会继续创作下去。今后我会好好学习更多更加专业的音乐知识，希望有一天可以真正创作出属于自己的音乐。

指导老师 魏 方 余先利

谍报员

我心飞扬

影片灵感源自中国冬奥金牌零的突破，讲述冬奥健儿拼搏进取、为国争光的故事。1980年中国代表团开始参加冬奥会，屡次与金牌失之交臂，失败与不甘像针一样狠狠刺痛中国人的心。为实现零的突破，秦杉组建以杨帆为代表的中国短道速滑国家队，临危受命立志一雪前耻。两人向金牌发起冲击，师徒关系也面临着激烈的碰撞和重重考验……